



Информационный бюллетень для налогоплательщика

# Налоговая

№12

декабрь 2021 г.

# Служба Орёл

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Рассылается пользователям КонсультантПлюс  
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс  
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс  
надежная правовая поддержка



## С НАЧАЛА 2022 ГОДА ТОРМ ПО ДОЛЖАНСКОМУ РАЙОНУ ПРЕКРАТИТ СВОЮ РАБОТУ

С 1 января 2022 года в рамках оптимизации структуры территориальных налоговых органов региона, а также в целях повышения качества организации личного приема граждан будет реорганизовано территориально-обособленное рабочее место (ТОРМ) по Должанскому району Межрайонной ИФНС России №3 по Орловской области.

Для решения налоговых вопросов жители Должанского района смогут обращаться в отделения МФЦ,

которые оказывают более 20 государственных услуг Федеральной налоговой службы, либо в центральный офис Межрайонной ИФНС России №3 по Орловской области.

Кроме того, на сайте ФНС России представлен широкий спектр электронных сервисов, позволяющих, не выходя из дома, отслеживать актуальную информацию об объектах собственности, контролировать состояние расчетов с бюджетом, подавать декларации о доходах,

получать налоговые уведомления и оплачивать налоги в один клик и многое другое.

Также получить необходимые разъяснения можно по бесплатному номеру Единого контакт-центра ФНС России 8-800-22-22-222. Операторы контакт-центра ответят на заданный вопрос сами или в случае необходимости переведут звонок в нужный налоговый орган.

УФНС России по Орловской области



## ОНЛАЙН-СЕРВИСЫ ПОМОГУТ ОРЛОВЧАНАМ ПОГАСИТЬ НАЛОГОВУЮ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

1 декабря истек срок уплаты транспортного, земельного налогов и налога на имущество физических лиц за 2020 год. Несвоевременная уплата налогов повлекла за собой начисление пени за каждый календарный день просрочки платежа в процентах от неуплаченной суммы.

Тем, кто не успел заплатить налоги вовремя, во избежание увеличения долга рекомендуется в ближайшее

время исполнить свою обязанность.

Оплатить налоги можно любым удобным способом: через отделения банков и их терминалы, с помощью электронных сервисов ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «Уплата налогов и пошлин». Уточнить информацию о наличии налоговой задолженности также поможет портал Госуслуг.

Несвоевременная уплата налоговых платежей дает налоговому органу основания для взыскания задолженности в принудительном порядке и может повлечь такие негативные последствия как арест имущества, счетов в банке, наложение запрета на выезд за границу.

УФНС России по Орловской области

## С 1 ЯНВАРЯ ПРОИЗОЙДУТ ИЗМЕНЕНИЯ В СОСТАВЕ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ - БЮДЖЕТОПОЛУЧАТЕЛЕЙ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с законом Орловской области от 04.05.2021 № 2596-03 «О преобразовании муниципальных образований Орловской области, входящих в состав Орловского района Орловской области, путем их объединения во вновь образованное муниципальное образование Орловской области с наделением его статусом муниципального округа» с 01.01.2022 года все городские и

сельские поселения, входящие в состав Орловского района, объединяются во вновь образованное муниципальное образование, которому присваивается наименование «Орловский муниципальный округ Орловской области».

В связи с этим в «Общероссийский классификатор территорий

муниципальных образований» включен следующий код ОКТМО: 54501000 - Орловский муниципальный округ.

Ранее действующие коды ОКТМО Орловского муниципального района, его городских и сельских поселений аннулируются с 01.01.2022 года.

УФНС России по Орловской области

## ФИКСИРОВАННЫЕ СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ НЕОБХОДИМО ОПЛАТИТЬ ДО КОНЦА 2021 ГОДА

31 декабря 2021 года для плательщиков страховых взносов наступает срок уплаты фиксированных платежей. Фиксированные страховые взносы необходимо оплатить индивидуальным предпринимателям, адвокатам, медиаторам, нотариусам, арбитражным управляющим, оценщикам, патентным поверенным и иным лицам, занимающимся частной практикой, независимо от возраста,

вида осуществляемой деятельности и факта получения от нее доходов в конкретном расчетном периоде.

По сравнению с 2020 годом размер фиксированных платежей остался неизменным и составляет 40874 рубля:

- 32 448 рублей - взносы на обязательное пенсионное страхование (ОПС);

- 8 426 рублей - взносы на обязательное медицинское страхование (ОМС).

Оплатить фиксированные платежи по страховым взносам можно в режиме онлайн - с помощью Интнет-сервисов ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика» и «Уплата налогов и пошлин».

УФНС России по Орловской области

## В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫЯВЛЕНЫ СЛУЧАИ СОЗДАНИЯ ФИРМ НА ПОДСТАВНЫХ ЛИЦ

Межрайонная ИФНС России №9 по Орловской области продолжает выявлять случаи государственной регистрации организаций на подставных лиц.

За истекший период 2021 года по материалам, направленным инспекцией в правоохранительные органы, возбуждено 14 уголовных дел по фактам образования фиктивных фирм.

За предоставление своих данных при регистрации юридических лиц без намерения в дальнейшем осуществлять руководство их деятельностью, с начала года по доказательствам, собранным правоохранительными органами с

учетом материалов инспекции, шесть жителей Орловской области привлечены судом к уголовной ответственности за совершение преступления, предусмотренного частью 1 статьи 173.2 Уголовного кодекса Российской Федерации. Троице обвиняемым назначено наказание в виде 200 часов обязательных работ, остальным присужден штраф.

Межрайонная ИФНС России №9 по Орловской области напоминает, что за регистрацию организации через подставных лиц и внесение сведений о них в ЕГРЮЛ предусмотрена ответственность не только в виде крупных штрафов и принудительных работ, но и реальных сроков

заклучения.

Во избежание негативных последствий, необходимо осознавать неотвратимость наказания за участие в мошеннических схемах, проявлять бдительность и осмотрительность, не предоставлять свои персональные данные для использования в сомнительных сделках.

Информацию об участии в юридических лицах в качестве руководителя или учредителя (участника), можно посмотреть в разделе «Профиль» Личного кабинета физического лица.

**Межрайонная ИФНС России №9 по Орловской области**

## РАСШИРЕН ФУНКЦИОНАЛ СЕРВИСА ПРОВЕРКИ ПРОСЛЕЖИВАЕМОСТИ ТОВАРОВ

В сервисе проверки прослеживаемости теперь можно запросить до сотни регистрационных номеров партий товаров в одном запросе. Раньше такой запрос можно было направить только в отношении одной партии товаров. Обновленный функционал доступен для запросов напрямую из учетных систем по открытым API.

Сервис обновлен в соответствии с пожеланиями организаций и разработчиков учетных систем - пользователей этой услуги.

Сервис полезен при приобретении товаров, подлежащих прослеживаемости, и помогает избежать рисков некорректного указания реквизитов прослеживаемости при операциях с

прослеживаемыми товарами.

Инструкция по подключению сервиса прослеживаемости к API размещена в разделе «Национальная система прослеживаемости импортных товаров».

Сервисы прослеживаемости на сайте ФНС России содержат и другие реквизиты для поиска, например, по наименованию. При этом в поле для поиска можно указать только один товар. В ответ сервис предоставит перечень товаров, подлежащих прослеживаемости, подходящих по описанию, или об отсутствии данных по указанному описанию. Аналогично осуществляется поиск и по другим реквизитам товара. Кроме того, предусмотрен вывод полного перечня товаров, подлежащих

прослеживаемости.

Поиск в сервисе прослеживаемости по наименованию пригодится при проведении инвентаризации импортных товаров для определения наличия остатков товаров, подлежащих прослеживаемости. Также такая информация необходима для проверки приобретаемых товаров, если поставщик не указал регистрационный номер партии товаров, а описание реализуемых товаров подходит под описание товаров из перечня прослеживаемых.

**Информация с официального сайта ФНС России**  
[www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru)

## КАК В РАСХОДАХ ПО ЕСХН УЧЕСТЬ ПОКУПКУ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ, ПОЛУЧЕННЫХ В РЕЗУЛЬТАТЕ РЕОРГАНИЗАЦИИ

При присоединении одного юридического лица к другому последнему в соответствии с передаточным актом переходят права и обязанности вошедшей в его состав компании. В случае реорганизации юрлица право собственности на принадлежавшее ему имущество переходит его организациям - правопреемникам.

Если компания, применяющая общий режим налогообложения, в

результате реорганизации присоединяется к юрлицу, использующему ЕСХН, то расходы на приобретение полученных основных средств могут быть учтены в составе расходов по этому налогу. Для этого они должны соответствовать критериям, установленным п.1 ст. 252 НК РФ: быть экономически обоснованы, подтверждены документами, оформлены в соответствии с законодательством Российской Федерации и

произведены для осуществления деятельности, направленной на получение дохода.

Соответствующие разъяснения Минфина России доведены по системе налоговых органов письмом ФНС России 14.12.2021 № СД-4-3/17426@.

Информация с официального сайта ФНС России  
[www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru)

## РАЗЪЯСНЕН ПОРЯДОК ПЕРЕХОДА С УСН НА ПСН В ТЕЧЕНИЕ КАЛЕНДАРНОГО ГОДА

ФНС России разъяснила порядок перехода в течение календарного года с упрощенной на патентную систему налогообложения.

Налоговый кодекс устанавливает, что налогоплательщик на УСН вправе перейти на иной режим налогообложения только по окончании налогового периода. Для этого он должен уведомить налоговый орган не позднее 15 января года, в котором предполагается такой переход.

В то же время ПСН может применяться ИП наряду с иными режимами налогообложения. Таким

образом, Налоговый кодекс не запрещает одновременно применять оба вышеуказанных режима.

В связи с этим при применении УСН ИП вправе в течение календарного года перейти по отдельному виду деятельности на ПСН, оставаясь при этом на УСН.

Кроме того, оставаясь на УСН и занимаясь только одним видом предпринимательской деятельности, ИП может перейти на патент по тому же виду деятельности.

При этом у него остается обязанность по представлению

соответствующих деклараций по упрощенной системе по окончании каждого налогового периода. Это касается и нулевых деклараций по УСН в случае отсутствия доходов, подлежащих налогообложению по этой системе.

Указанная информация доведена по системе налоговых органов письмом ФНС России от 10.12.2021 № СД-4-3/17292@.

Информация с официального сайта ФНС России  
[www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru)

## ОБНОВИЛАСЬ ФОРМА ЗАЯВЛЕНИЯ О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЕГРЮЛ

Минюст России зарегистрировал приказ ФНС России от 01.11.2021 № ЕД-7-14/948@, который утверждает изменения в форму № Р13014 и в требования к ее заполнению.

Так, она была дополнена разделом, предусматривающим возможность внесения в ЕГРЮЛ сведений о наличии заключенного заемщиком - непубличным акционерным

обществом или обществом с ограниченной ответственностью договора конвертируемого займа. Также появился раздел для внесения данных о заимодавце заемщика -

ООО и размере его доли в уставном капитале общества, которую он может получить в результате реализации соответствующего права по договору конвертируемого займа.

Кроме того, форма дополнена строками для информации о передаче в доверительное управление доли участника, являющегося юридическим лицом

или публично-правовым образованием.

Соответствующий внесенным изменениям порядок заполнения учтен в требованиях к оформлению документов. Заявление по форме № Р13014 возможно заполнить с помощью программы подготовки документов для государственной регистрации.

Начиная с 18 декабря 2021 года заявления о внесении изменений в ЕГРЮЛ будут приниматься в регистрирующих органах только по обновленной форме.

Информация с официального сайта  
ФНС России  
[www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru)

## ПЯТЬ ВЕДОМСТВ ПОДКЛЮЧИЛИСЬ К ПЛАТФОРМЕ ПОСТАВКИ ДАННЫХ ФНС РОССИИ

Федеральная служба государственной статистики, Минэкономразвития РФ, Департамент предпринимательства и инновационного развития Москвы, Комитет финансов Санкт-Петербурга и Правительство Калужской области подключились к платформе поставки данных «ВПД» ФНС России.

Она создавалась, чтобы в рамках среды автоматизированного обмена данными предоставить доступ к сведениям ФНС России ФОИВам и другим потребителям. В ее проектировании приняли участие сотрудники Минфина РФ, Минэкономразвития РФ, Министерства образования и науки РФ, Федеральной службы государственной статистики, правительств Москвы, Санкт-Петербурга, Калужской области и Татарстана. Сейчас платформа работает в пилотном режиме и позволяет автоматизировано

получать деперсонифицированные и агрегированные сведения по всем типам налогоплательщиков и режимам налогообложения. Это более 45 наборов данных, в том числе по ККТ, МСП, самозанятым, УСН, НДС, налогу на прибыль, на имущество организаций, транспортному налогу и др. Они позволяют проводить различную отраслевую аналитику для:

- макроэкономического анализа, прогнозирования, моделирования и оценки ситуации в различных отраслях экономики;
- формирования бюджетной и налоговой политики региона;
- определения ставок налога, порядка и сроков его уплаты, а также эффективности применения налоговых льгот;
- оценки количества занятых,

уровня их дохода, фонда оплаты труда, количества работодателей; - проведения расчёта данных по экспорту товаров и услуг на региональном уровне;

- анализа потребительской корзины - определения средних цен по муниципалитетам, контроля увеличения стоимости товара по региону и т.д.

Кроме того, в открытой части платформы представлен инструмент динамической инфографики - «Презентационная аналитика», где пользователи уже сейчас могут ознакомиться с визуализированными показателями, основанными на данных ККТ и налогового режима «Налог на профессиональных доход» (самозанятые).

Информация с официального сайта  
ФНС России  
[www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru)

## БАНКИ ДОЛЖНЫ ОТЧИТАТЬСЯ О ВЫПЛАЧЕННЫХ ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ ПРОЦЕНТАХ ДО 1 ФЕВРАЛЯ

С 1 января по 1 февраля 2022 года банки должны сообщить в налоговые органы информацию о суммах выплаченных процентов по вкладам (остаткам на счетах) в отношении каждого физического лица, который получал их в течение 2021 года.

Исключение составляет информация о доходах по счетам, процентная ставка по которым в течение всего года не превышает 1% годовых, а также по счетам эскроу.

В продуктивной среде СМЭВ 3.0

зарегистрирован соответствующий сервис - «Предоставление банками информации о суммах выплаченных физическому лицу процентов по вкладам (остаткам на счетах)» версии 4.0.2.

Форма, форматы и порядок заполнения информации размещены на сайте ФНС России.

На основании информации банков налоговый орган рассчитает НДФЛ и направит получателям дохода уведомление на уплату налога.

Налогообложению подлежит не весь доход (полученные проценты), а только его часть, превышающая размер необлагаемого процентного дохода (в 2022 году оставит 42500 рублей). Он рассчитывается как произведение 1 млн рублей и ключевой ставки Банка России,

установленной на 1 января отчетного года.

Информация с официального сайта ФНС России  
[www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru)

## С 2022 ГОДА ПРИМЕНЯЕТСЯ НОВЫЙ ПОРЯДОК НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ РЯДА ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ, НЕ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ ПО ЦЕЛЕВОМУ НАЗНАЧЕНИЮ

С 2022 года вступают в силу изменения, внесенные Федеральным законом от 29.11.2021 № 382-ФЗ в порядок налогообложения земельных участков.

Так, территориальные органы федеральных органов исполнительной власти, уполномоченных Правительством РФ на осуществление федерального государственного земельного контроля (надзора), будут ежегодно представлять в налоговые органы по субъектам РФ сведения о выданных предписаниях об устранении нарушений организациями и физическими лицами нарушений:

- в связи с неиспользованием для сельхозпроизводства земельных участков, отнесенных к землям сельхозназначения или в зонах сельхозиспользования;

- в связи с использованием не по

целевому назначению (неиспользованием по целевому назначению) земельных участков, предназначенных для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, садоводства или огородничества, в случае выявления факта использования этих участков в предпринимательской деятельности.

В отношении перечисленных земельных участков прекращается применение льготной ставки по земельному налогу, не превышающей 0,3%. Исчисление налога и авансовых платежей по нему будет производиться по налоговой ставке для «прочих земель», не превышающей 1,5%. Такой расчет будет применяться со дня совершения нарушений обязательных требований к использованию и охране объектов земельных отношений либо со дня

обнаружения таких нарушений и до первого числа месяца, в котором уполномоченный орган установит факт их устранения.

Кроме того, для таких земельных участков не будут применяться ограничения ежегодного десятипроцентного роста земельного налога, установленные п. 17 ст. 396 НК РФ для налогоплательщиков-физических лиц, вплоть до устранения выявленных нарушений.

Перечисленные нормы направлены на экономическое стимулирование правомерного землепользования и уточнение условий применения льготных ставок по земельному налогу.

Информация с официального сайта ФНС России  
[www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru)

## УЗНАТЬ СВОЙ ИНН СТАЛО ЕЩЕ ПРОЩЕ

В сервисе «Узнать ИНН» на сайте ФНС России добавлена возможность поиска данных по реквизитам не только актуального, но и предыдущего паспорта заявителя.

Это позволит увеличить количество релевантных результатов при

обращении к сервису.

Аналогичная технология используется в отношении запросов к видам сведений в системе межведомственного электронного взаимодействия, посредством которых сведения об ИНН

представляются органам исполнительной власти.

Информация с официального сайта ФНС России  
[www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru)

## УЧАСТНИКИ НАЛОГОВОГО МОНИТОРИНГА СТАЛИ ЧАЩЕ ОБРАЩАТЬСЯ ЗА МОТИВИРОВАННЫМ МНЕНИЕМ НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ

В 2021 году налоговые органы составили 37 мотивированных мнений (рулингов) для участников налогового мониторинга. Более 80% рулингов - по запросам компаний.

В большинстве случаев позиция налогового органа принята участниками налогового мониторинга и учтена в текущей деятельности.

Всего за шесть лет в рамках налогового мониторинга налоговые органы составили 120 мотивированных мнений, из них 93, или 78%, по запросу организаций.

В основном, в 2021 году компании обращались с вопросами о правильности отражения результатов хозяйственных операций, об исчислении и уплате в бюджет налогов на прибыль, добавленную стоимость и добычу полезных ископаемых.

К наиболее интересным вопросам, урегулированным с помощью налогового рулинга, можно отнести

следующие:

- о применении обратной силы к изменениям, внесенным Федеральным законом от 02.07.2021 № 305-ФЗ в формулу расчета коэффициента Кабдт при исчислении НДС;

- о периоде включения в состав налоговой базы дохода в виде отложенного платежа;

- о принятии к вычету ранее уплаченного акциза по подакцизной продукции, возвращаемой покупателем в случае ее несоответствия ожиданиям потребителей;

- об учете в расходах затрат по ликвидируемым объектам;

- об определении места реализации услуг по технологическому присоединению в целях применения НДС;

- о возможности реализации права на вычет сумм НДС, предъявленного иностранной организацией при

оказании электронных услуг. Мотивированное мнение налогового органа является важным инструментом налогового мониторинга, дает возможность оперативно согласовать вопросы налогообложения совершенных и планируемых сделок, позволяет снизить налоговые риски и избежать доначислений в будущем.

Мотивированное мнение при проведении налогового мониторинга может быть составлено налоговым органом как по собственной инициативе, так и по запросу организации по совершенной или планируемой сделке (операции).

Фактически налоговые рулинги заменили традиционные решения по результатам камеральных и выездных налоговых проверок.

Информация с официального сайта ФНС России  
[www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru)

## ФНС РОССИИ ПОДВЕЛА ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОЕКТА ПО ИСКЛЮЧЕНИЮ НЕДОБРОСОВЕСТНОГО ПОВЕДЕНИЯ НА РЫНКАХ

В феврале 2021 года ФНС России запустила отраслевой проект по контролю кассовой дисциплины на розничных рынках. В результате, более чем на 21% возросло количество зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей или юридических лиц и осуществляющих деятельность на территории рынков (с 121 тыс. до 147 тыс. налогоплательщиков).

Более чем в два раза увеличилось количество зарегистрированной на рынках ККТ (с 80 тыс. до 164 тыс. единиц), а также в 2,3 раза возросла ежемесячная выручка (с 15 млрд рублей до 35,3 млрд рублей).

«Стоит отметить, что мы сделали упор не на контрольные мероприятия, а на разъяснительную работу. Проверки проведены в

отношении менее чем 14% торговцев. При этом в большинстве случаев, более 70%, обошлись лишь предупреждением, без штрафов», - прокомментировал начальник Управления оперативного контроля ФНС России Владимир Мальцев.

Информация с официального сайта ФНС России  
[www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru)

## КАК ПРИМЕНЯЮТСЯ ВЫЧЕТЫ ПО НДС ПРИ ОПЛАТЕ ПОКУПОК ЗА СЧЕТ ЗАЕМНЫХ СРЕДСТВ

НДС, предъявленный налогоплательщику по товарам (работам, услугам), приобретенным за счет субсидий или бюджетных инвестиций, к вычету не принимается (подлежит восстановлению) на основании п.2.1. и пп.6 п.3 ст. 170 НК РФ.

Если компании предоставляются инвестиции из федерального бюджета, которые в дальнейшем перечисляются в виде займа третьим лицам, реализующим

инвестиционные проекты, то суммы НДС, предъявленные этим лицам при покупке товаров (работ, услуг) принимаются к вычету в общем порядке. Поэтому положения п.2.1. и пп.6 п.3 ст. 170 НК РФ в данном случае не применяются.

Если же заем третьего лица в дальнейшем на основании дополнительного соглашения к договору займа конвертируется во вклад в уставный капитал, то ранее принятые к вычету суммы НДС по

товарам (работам, услугам), приобретенным за счет заемных средств, на основании подпункта 6 пункта 3 ст.170 НК РФ подлежат восстановлению.

Разъяснения Минфина России от 26.11.2021 № 03-07-15/96173 доведены до налоговых органов письмом ФНС России от 30.11.2021 № СД-4-3/16725@.

Информация с официального сайта ФНС России  
[www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru)

## ФНС РОССИИ РАЗЪЯСНИЛА ЧАСТЫЕ ВОПРОСЫ О ПРИМЕНЕНИИ ПСН

ФНС России разъяснила как пересчитать стоимость патента при изменении установленного в регионе размера потенциально возможного к получению ИП годового дохода (ПВГД) или перечня видов предпринимательской деятельности, для которых применяется ПСН.

Так, если в период действия патента размер ПВГД был уменьшен законом субъекта РФ, предусматривающим обратную силу, то налоговый орган обязан пересчитать сумму налога по патентам, которые налогоплательщик получил ранее, и выдать или направить ему новый патент с уточненной суммой налога.

При этом если в текущем году до принятия закона, устанавливающего размеры ПВГД в регионе на следующий год, ИП подаст заявление на получение патента, начало действия которого наступает в следующем календарном году, налоговый орган обязан выдать или направить ему патент с учетом действующего размера ПВГД. Также если, например, в 2021 году законом региона изменен перечень видов предпринимательской деятельности, в отношении которых на его территории применяется ПСН, то выданные патенты, действие которых по исключенным видам деятельности уже началось, продолжают действовать до окончания указанного в них срока

действия.

Кроме того, был разъяснен вопрос о возможности отказа от патента до начала его действия. Получивший патент ИП вправе до даты начала его действия, принять решение об отказе от указанного патента, уведомив об этом налоговый орган в произвольной форме.

Соответствующие разъяснения были доведены по системе налоговых органов письмом ФНС России от 26.11.2021 № СД-4-3/16553@.

Информация с официального сайта ФНС России  
[www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru)

